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Epwtnon 1
7) Me TEOOEPIC KOKKIVOUG KOl TECOEPIC TTPACIVOUC KUPBOUS KATACKEUAJOUNE

gvav HeyaAutepo, OTTwE Otixvel n €ikova. Mo amd 1A TTAPAKATW Eival To

AVATTTUYHA TNS ETTIPAVEIAS TOU HEYAAoU KUBou,

Tttt




7) E)

KdbBe £0pa Tou KUBOU gival XpWHATICHEVN Tav oKAKIEpA UE DUO TETPAywva KOKKIvVa Kal duo TTpdol-
va oe dlaywvieg oXETIKEC BEaelg. AuTo atrokAgiel apéowcg Ta avarToyuarta (A), (B) kai (A) yiari é-

XOouv £0pEC ol OTTOIEC OeV eival XPWHATIOUEVES ME AUTOV Tov TPOTTO. ETTiong, av oTtov PeydAo Kupo
TTaue atd pia é0pa ot ditrAavr) édpa, T6TeE KABe dUo TeETPAywWVA TTOU EXOUV KOIVr] TTAEUpd £XOUV TO
iG10 Xpwpa (TTpoépxovTal atrd Tov idIo MIKPSO KUB0o). AuTo atrokAgiel To avdrmTuyua (M) viati dAa Ta
VEITOVIKA TETPAywva £Xouv dla@opeTik® xpwua. Mével to (E), To otroio eival n owoTr amrdvTnon.
Aiyn TpIcdIdoTATN ETTOTTTEIC MTTOPEI va MAg TTEioEl OTI av TUAI§oupe To avdtmTuyua (E) yia va gava-

@TIGEQUNE TOV KURO, O XPWHATIOHAC eival OWOoTA TOTTOBETNHEVOC.




Epwtnon 2

13) 2TV EIKOva

gaiveTal n apxr Kai
)\ . .
TO TENOG EVOC MOTI S O
Bou oxnuartog gIyK
CayK TTOU ATTOTEAEI-

Tal atrd 2013 teTpdywva TTAeUpdc 1 cm. INdon cival n eEWTEPIKA TTEPIMETPOC TOU HOTIRouU;

A) 2022 cm B) 4028 cm r4032cm  A)6038cm  E) 8050 cm




13) B) 4028 cm

Toc¢ TpoTTOC: AV AyVOOOUHE TTPOCWPIVA TO AKPIaVO HTTAE TETpAywvo Oegid, uévouv 2012 TeTpdyw-
vd. Autd xwpilovtal og 1006 {euyn, OTTWE TO XPWHATICHEVO TTPACIVO (EUYOC Kal TA XPWHATICHEVA
KiTpiva {euyn. Ta Kitpiva {euyn, TTou gival 1005, cuveicpépouyv atmd 4 cm oTn TTEPIMETPO (KOKKIVES
VPOHUHEC OTO OXAMA), OTTOTE CUVOAIKA £xoule ouveiopopd 1005x 4 = 4020 cm. Z& auTd EXOUNE va
TTPooBEcoupe AAAa 5 cm atrd To TTRACIVO (EUYOC APICTERA KAl 3 ¢m ATTO TO UTTAE TETPAywvOo JegId.

To ouvoho eival 4020 +5 + 3 =4028 cm.




20C TPOTTOC. APOU n DeUTEPN CEIPd ATTOTEAEITAI QTTO £vaA TETPAYWVO TTAPATTAVW ATTO OTI N TTPWTN, N

TTPWTN CeIpd £XEI 20123_1 =1006 TteTpdywva (o1roTe N deuTepn £xel 1007 TeTpdywva). H TpwTn

CEIPd TETPAYWVWY CUVEICQEPEI TNV ECWTEPIKN TTEPIMETPO Tou oxnMaTtog pe 10062 cm kai n dgu-
Tepn KaTapxnv kKatd 1007 -2 cm. Aegv £XOUME HETPACEl OUWE ATTd T deUTepn Celpd Mia TTAsupd
TTAPATTAVW VIO TO TTPWTO KAl TO TEAEUTAIO TETPAywvVo. ETTOMEVWE N eEWTEPIKN TTEPIMETPOC Eival

1006-2+1007-2+2=(1006+1007 +1)-2=2014-2=4028 cm.




Epwtnon 3

23) Tooec DIa@opPETIKES DIADPOMES UTTAPXOUV aTTd TO onMeio A PéXpPI To B TTou

akoAouBouv Tn Qopd TTou deixvouv Td BEAN;

A)9 B) 10 r 11 A) 12 E) 13




23) A) 12

H 10éa ivan va pnv karaypdwoupe OAeg i diadpopeg yiami ivan TTOAMEC Kal UTTAPYXE! O KivOuvog va

EEXATOUNE KATOIEC 1) va OIMTAQUETPROOUNE AAAEC. EpyalopaaTe Pe Tov EENC TTPAKTIKG TpoTTo: T1a

VO @TACOUME OF £va KOPPo eCeTAfOUNE PE TTOOOUC TPOTTOUC GTAVOUNE OTOUC KOPBoUC TTou Ppioko-

K A VIQl apéowe mpiv amo autov. Na mapddeypa £otw 61 0 KOpPpog
'{A /‘ Y 1rou pag eviagéper sivan o M (oxnpa apioTepd) Kal £0Tw 6TI Ol TIPO-
®

+
m Y

nyoupevol KopPBol eival oo, ol K kan A (av noav ahho TARBoc KO-
Bwv, n okéyn Tou Ba kavoupe, dev alaler). Eotw akdpa o utrdp-

XOUV X TpaTol va @Tdooups atov K kai y tpommor atov A, Tote ol

TpoTTol va @Tacoups atov M eivar x+y, d16m KaBe diadpopn mpog v M TTEpVAsl aTo TIponyoUuHEVD

Bripa eite amo tov K eite Ttov A, Me dhha Adyia, ro mAnBoc Twv dia-
Spopwv LEXPI Evav Koufo sival 6go To aBpolgua Tou mARBouS Twv
Sladpopwyv HEXPI TOUC QUETWC TTPONYOULIEVOUC KOUSouc.

Me autn Tnv okéyn ypdgoupe ditTha ot Kabe KOPPo Tou apyikou oxnua-
T0¢ 10 TARBOC Twy diadpopwy Tpog autdv. lNpwra ypagpoups Tov apib-
UG 1 oToug KOUPouc TTou gival YETOVIKOI oTov A (KOKKIVOI OTO OXhuad
OeC1a) yiami 08 auTOUC UTTAPXEI JOVO Evag TPOTIOG vd QTAcoUpE, apxio-
VTOC amo v agetnpia A. Karomv ypagoups ot KABe kKoppo 1o abpol-
aua Twv apiBpwy otoug KopPoug ipiv amo autdv. [a mapddeyua atov
Tpagivo Koupo Ba ypdwoups 1+1=2. ZUPTTANPWVOVTAC HE AUTO TOV
TpOTo oTadiakd To aXnpd, amd Tavw Tpog Ta kKarw, oto B Ba ypagei
10 12, Trow drnAwvel 10 TTARBOC Twy diIadpopwy amd 10 A £wg EKEIL

1

2

3

A




Epwtnon 4

29) Zeg &va vnoi Couv 21 {wa. Kamola amd auTtd eival Kaykoupd Kal Ta UtTéAoITTa gival dpdkol

*

(TouhdyxioTov éva atrd 1o KABe cidog). Ta Kaykoupd Aéve TTAvTa TNV

aAfBeia evw ol dpdkor Aéve TTavTa weépaTta. KabBe pépa @peuyel Ao 10O

vnaoi éva atrod 1a wa. Tn oTiyun TTou @euyel Agel «OTav 6a Quyw atro

TO vnaoi, To TTARBo¢ Twv Kaykoupd TTou [Evouv Ba eival ico PE To

TTAB0oC¢ TWv dpdKWY TTou Hévouvx. Mool Roav ol dpdKol dpXIKd;

A)O B) 10 r) 11 A) 21 E) O¢ putTOpOUNE va EEPOUE




29) B) 10

To {wo mou amoxwpnae T 2" YEpa MPETTEl va £ime WEPATA yiaTi pévouv arlAeg 19 PEpeg (TTEPITTOC
apIBuoC) TTou onpaivel 60T atmokAEIETal Ta Kaykoupd va gival ioa oe TTAnBog pe Toug dpdkoug. Apa
10 {wo TTou amoywpnoe T 2" pépa Nrav dpdrkoc. Dpola amoxwpnoe dpdkoc onc nuépec 4, 6, 8,
.., 20, Zuvohika autd pac kavel 10 dpdkoug, ol oToiol amoywpnaav TIC ApTIEC NUEpec. Oa doupe
Twpa om bev yTmopEl va utmpye aldog dpdkog, dnAadn o6Aa Ta umdhorma {wa ATav Kaykoupd. Edw
Oa ¥pnoipgoTtroifgoups TNV umoBeon O TouAdyioTov éva {wo eival Kaykoupo. MNpaypankad, v 21°
HEpa TIPETIEI VA ATTOXWENOE KAyKoupo yiari av fjtav Opdkog, TOTE 1o {wo Tou amoXwpnaoe tnv 197
HEpa eime WépaTa (autd mou Eueivav Ba noav dpdkol kal Ta duo). Opola Ba nrav dpakog 1o {wo
Tou amoywpenos myv 177 yépa yiari £ime Wépara (PHETA atmd autd utrdpyouv 4 dpdkol) Kal £1a1 TI-
yaivovtag po¢ 1a mow Ba eiyape dpakoug v 157, 13" kai Aormd £w¢ Tnv mpwTn pépa. AnAadr)
oha 1a {wa Ba noav dGpaKol, TTOU ATTOKAEIETAlL. ZUPTTEPAIVOUPE 6Tl v 217 pépa ammoxwpnos Ka-
ykoupo. Apa kal Tnv 197 pépa amoxwpnoe Kaykoupd yiarTi £ire Tv aknBeia (UETG amrd auTto UTIHPXE
0 Dpakoc Tn¢ 20™ pépac Kal To Kaykoupod mc 217%). Duoia, TyaivovTac Tpoc Td Tiow, £immav alrn-
Oeia Ta {wa mou amoywpnoav v 177, 157, kKan Aoimrd péxpr tnv 17 pépa. ZuvowifovTag, Ta KayKou-

pO Kal o1 dpakol ixav Tnv £EQ¢ diaragn:




Epa 5
14) 'Evd KUKAIKO XaAi ToTToBeTEiTAl O éva TTATWHA TO OTTOIO ATTOTEAEITAI ATTO TETPAYWVA TTAGKAKIA.

OAa Ta TTAAKAKIA TWY OTTOIWV TO ECWTEPIKO TOUC £XEI TOUAAYXIOTOV €va KOIVO ONMEio HE TO XOAI

EXOUV XpWHATICTEI TTRACIvA. [old ATTd TIC TTAPAKATW EIKOVES DEV UTTOPET vd gival CWaTH;

A) B) r

A)




14) E)
O1 eikovee Oeixvouv Tn BEon tou KukMdkou yahioU onic mepimmmwaoelc (A) (B), (1) kar (A). Z1n mepi-
mmwan tou (E) dev utmapxel Tpommog va ToTroBetnBei KUKAIKO Xahi TTOU va TIEPIEXEI onuEia ammd oAa

TA ONUEIWPEVA TETPAYWVA KOl VA Jr) TIEPIEXEI KAVEVA ONUEI0 AaTtrd Ta UTTOAOITTA.

CHE

m(

1)




Epwtnon 6

3) 'BEva mpiopa £xel ouvohkad 2013 Ebpec. Nooec akpéc £xXE1 To TIpioud

auto; (2Tnv sIKGvVa gaiveTal Eva Tipiopa mou dev gival TNC EpwTnong.)

A) 2011 B) 2013 ) 4022
A) 4024 E) 6033




3) E) 6033

Agou 1o Tipiopa £xel 2013 £dpec amd TIC ooieC o1 DU ival PACEIC, O UTTOAOI-
meg 2011 eivan oTo AGL. ATTO AUTO CUUTTEPAIVOULE OTI 01 PACEIC €ival TTOAUYWVA
pe 2011 mmAeupéc 1o KaBéva. O akpéc Tou axnuarog eivar a) 2011 om karw pa-
an, B) 2011 o mavw pacn ko y) 2011 oto mAdl. 2uvoho 6033.




Epwtnon 7

15) Ze &va KOUTI uTTdpyouv AOTTpa Kal TTpAdIvd XapTdkid. 210 KAOE YapTAkl €ival anpeEwpEvoc
amd Evac QUOIKOC apiBpoc. O Ao@avToc ITXURIOTNKE 0TI OF KABE QoTrpo XApTi 0 OnUEIWPEVOC O-
pPIBUOC givan apmocg. Av o AidgpavTtoc Kavel AaBog, mo armd 1a TTapakdTw eival giyoupa cwaTtd yia Ta

YOPTAKIa autd;

A) 2e KABe AoTTpo XapTi 0 ONUEIWPEVOC apIBUGC Eival TTEPITTOC.
B) & kaBe TpGoIvo XapTi o onuUeEwPEVOC apliBuoc ival apTioc.
I") 2& kaBe TpaoIvo XapTi 0 ONUEIWHEVOC aplBUOC eival TIEPITTOC.
A) YTTapxel AoTrpo XapTi OTO OTI0I0 O ONUEIWPEVOC aplBpoc eival TTEPITTOC.
E) Ymapye! mpdowvo XapTi oTo OTToI0 0 OnUEWPEVOC apiBuoc sival TTEPITTOC.




15) A) Ymdpxel aommpo XapTi OTO OTT0I0 0 OnUEIWPEVOC apiBuoC sival TTEPITTOC.

Av o Aibgpavtoc kavel AdBoc otav ioxupileTan 6T 08 KABE Aompo XapTi 0 onUEIwPEVoC apiBuoc eival
dpmoc¢, onuaivel 0T UTTAPXE! TOUAGYIOTOV pia eCaipean O autd Tmou AEel. AnAadn giyoupa uTTapyEl
ACTTPO XAPTi OTO OTIOI0 O ONUEIWPEVOC ApIBUOC DEv gival APTIOC, TTOU Onuaivel Gl Eival TIEPITTOC.
Me alAa Adyia ioxuel 1o (A). A aoxohidooupe Kal TiIC utTmoAoime ammavtnoelic H (A) « 2 KABe dotrpo
XOPTi O OnUEPEVOC apBuog eivar TTEpITTOC» Dev eival giyoupa awatr). O AwogavToc Ba Ekave Ad-
Boc Kol pe Evav TIEPITTO O AOTTPO XapTi, evw Oev gival avaykn va givar og oha repitroi. Emiong, 1o
TI TEPIEXOUV Ta TTpAcIva Xapmid dev pac agopd. Eite mepiExouv ApTio £iTE TTEQITTO apiBuo, dev eival
QPKETO yia va gipaoTe BEBaior OT 0 apiBpdc oTa aompa Xapna givan i dev eivanl apnog. ETanl o1 a-
mmavtnoeic (B), (') kan (E) dev givan n owoth ammavtnon o1o TpopAnuad pac.




Epwtnon 8

22) € KATOIEC EKAOYEC TIMpav PEPOC O ummown@ol. uvolkd ol yngol nrav 36 kar o kabe
UTTOWNPIOC EIXE DIAPOPETIKG apIBud WwhR@uwy amd OTToIOVORTIOTE ATTO TOUC UTTOAQITIOUC. AUTOC TTOU

NPBE Tpwrog eixe 12 wngouc Kal o TEAsUTaioC €ixe 4. MNocouc Whn@ouc EiXe autdc TTou PBynKe
DeEUTEPOC;

A) omwaodnoTte 7 E)néno ") ommwodimoTe 10
Ayn10nR 11 E) omwodnmore 11




22)B)n8nR9

O mpwro¢ Kal o TeAsutaioc padi éxouv 12 + 4 = 16 yrgouc, oTTaTE o1 uttdAormmol £xouv 36-16=20
wRgpouc. O deutepog EXEl TIEPIOTOTEPOUC ATTd 7 WAQOUC yiaTi av gixe 7 1 AyoTepouc, TOTE 0 DEUTE-
poc, O TpiToC Kal o TETaprog padi Ba eixav 1o oAU 7+6+5= 18 wRgouc evw EEpoups Om Exouv 20.
Apa autn n mepiTmwaorn dev uttapxel. Emong o deuTepog £xe1 Ayotepeg amo 10 yneoug viati av
£ixe 10 N TEPITTOTEPEC TOTE O DEUTEPOC, O TRITOC KOl O TETApTOC padi Ba iyav Touhayiotov 10 + 5 +
6 = 21 wRgoug evw CEpoups am Exouv 20. Apa oUTE auTr n TERITITWOT OEV UTTAPXEL. ZUVETTUWC O
OeuTepOC £XE1 1 8 1) 9 wRgoug. AC TTpooBEgoups OT Kal o H00 auTég ekdoxEc eivanl mBavec. [a ma-
padeypa o1 wigol Ba ymmopovcavva qrav 12 +9+6+5+4=32 Q12+8+7+5+4 =32




Epwtnon 9

2) H Aptepnc fwypapoe Kamola oxnuara of £€1 oAdiDia aoTmpa TETPAYwYa QUAAT XapTiou, T
Deiyvel n eova. MNoéoa amd autd Ta oXNPaTa £Xouv TTEPIPETPO 0N PE TNV TIEPIPETPO TOU XAPTIOU

TTOU TO TTEPIEXEL

A) duo B) 1pia ) 1éooepa A) mévte E) £l




2) I') téocoepa

Ta 4 gyfuara ¢ EIKOVac £xouv v
010 TTEPIPETPO PE TO ECWTEPIKO TE-
Tpdywvo. Aev uTtdpyel Adyoc va

Bpoupe v TTEPIPETPO KABeVOC, alha

VO TTApATnpPRooUPE 0TI EXOUUE 100TNTA KaTd TURpara, omwe Osi-
XVOUV Ta KOKKiva Behdkia. AvtiBeta, ota duo dhha oxriuara £xou-
HE PAKN TToU DEV EXOUV QVTIOTOIXO OTO ECWTEPIKO TETpAywvo. Ta

yarhadia BeAakia deixvouv autd Ta Pnkn.

T+
HL




Epwtnon 10

9) ZT1o daococ utrdpyxouv 20 Kaykoupd tou {ouv ot 6 @WMEC. ZTn TpwTn @wha (&1 1 Kaykoupo,
atn OeUTEPN 2 KAl O Tpitn 3. 2T TETApTn QWAId {oUvE TTEPICCOTEPA KAyKoupd ammd OTl Of
OTOIDATIOTE amd ¢ AAAeC TEVTE QWMEC. Tlolog eival 0 pIKpOTEpOC Ouvatoc aplBuoc amo

KOyKoUpO TTouU PTropei va (ouv atn TETapTn @uhid,

A) 7 B) 6 r)s A)4 E)3




9) B) 6

Av oty TETaptn ewhid {ovoav & KayKoupo f Aiyotepa TOTE, agou n guwAid auTr) gival n TToAUTTAnN-
BéoTepn, ong duo TeAeuTaiec pwMéc Ba {ouoav 1o TTOAU amd 4. AANG TOTE ouvolKA Ta Kaykoupo
Ba noav, kara oeipd, 10 oAU 1+2+3+4+4+5=19<20. Apa n TETApTn QwMAa £Xel TouAayioTov 6 Ka-
yKoUpG. AUTOC gival Kal © JIKpOTEpOC duvaToC aplBuoc, agol Ba pymopouoav yia Tapddeyua va
(ougav oTIC puwMEC, Katd ofipd, 1+2+3+6+4+4=20 kaykoupo. AC TpoadBEToupE OTI UTTAPYOUV Kal
aihol mBavoi ouvduaopol TTOU IKOVOTIOIOUV TIC apXIKEC ouVERKEC ommwg Y. 1+2+3+6+3+5=20 1
1+2+3+12+1+1=20 kan dAAec. AuTo TTou £XEI onuaaoia givarl oT deicape 6T dev yiveral va {ouv 5 i

AYOTEPO KayKoupd aTnv TETAPTN guhad ko o1 n epitmwan va {ouv 6 dev givanl aduovar).
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